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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos quatro de 

dezembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das 

Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no 

Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. 

Romilson Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. 

Secretárias Sras. Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. 

Primeiramente, o Sr. Presidente convidou a todos para fazerem um minuto de 

silêncio, em memória do casal José Luiz do Morrinho  e Marta Maria Barbosa 

Morrinho,  falecidos tragicamente no domingo, dia dois de dezembro, e que 

eram pais do amigo de todos, William Morrinho; feito o minuto de silêncio, o 

Sr. Presidente determinou a leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 

80, de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador 

Ângelo Roberto Torres para proferir o seguinte texto: Livro de Tobias – 

Capítulo 4,  versículos 5-11;19-21: Meu filho, lembre-se do Senhor todos os 

dias. Não peque, nem transgrida seus mandamentos. Pratique a justiça todos os 

dias da vida, e jamais ande pelos caminhos da injustiça. Se você agir conforme 

a verdade, será bem sucedido em tudo que fizer, como todos os que praticam a 

justiça. Dê esmolas daquilo que você possui, e não seja mesquinho. Se você vê 

um pobre, não desvie o rosto, e Deus não afastará seu rosto de você. Que sua 

esmola seja proporcional aos bens que você possui: se você tem muito, dê 

muito, se você tem pouco, não tenha receio de dar conforme esse pouco. Assim 

você estará guardando um tesouro para o dia da necessidade, pois a esmola 

livra da morte e não deixa cair nas trevas. Quem dá esmola, apresenta uma boa 

oferta ao Altíssimo. Bendiga ao Senhor Deus em todas as circunstâncias. Peça 

que ele guie você em todos os caminhos, e que ele faça você ter sucesso em 

todas as iniciativas e projetos, pois nenhum povo possui a sabedoria. Somente o 

Senhor é quem dá aos seus. Se você temer a Deus, se evitar todo tipo de pecado 

e se você fizer o que agrada ao Senhor seu Deus, você terá uma grande 

riqueza”. A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, 

Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres,  Cássia Murer Montagner, 

Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José 

Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson 

Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. 

Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes 

palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

191 

 

aberta a Sessão, dando início ao Expediente: primeiramente, foram colocadas 

em  votação as Atas da Sessão Ordinária anterior, e da Décima Oitava Sessão 

Extraordinária, realizada em vinte e sete de novembro de dois mil e dezoito, as 

quais foram aprovadas por unanimidade de votos pelo Plenário, uma a uma, e 

assinadas pela Mesa. O Sr. Presidente comunicou  que, visto a apreciação, na 

Ordem do Dia, da Proposta Orçamentária para o ano de 2019 (Projeto de Lei nº 

073/2018), a partir daquele momento o Expediente seria reduzido a 30 (trinta) 

minutos, em conformidade com o art. 265, do Regimento Interno. A seguir, o 

Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria constante do Expediente:  pela 

ordem, o Sr. Ângelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento 

verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando que fosse 

dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos Projetos, 

dos Requerimentos, das Indicações e das Moções dos Senhores Vereadores, e 

da correspondência de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam 

na pauta. Em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos.  A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas as ementas dos seguintes 

ofícios: 1. Ofício DER nº 148/2018 encaminhando a Casa Projeto de Lei que 

altera, conforme especifica, a Lei Municipal nº 2.422/2017, que dispõe sobre o 

Programa Municipal de “Educação para o Trânsito: Compromisso com a Vida”, 

depois de lido, foi o mesmo encaminhado para as Comissões Permanentes, para 

parecer; 2. Ofício SEGOV nº 0976/2018 – dando resposta ao Requerimento nº 

256/2018 do Sr. David Hilário Neto solicitando informações se há possibilidade 

de fazer alterações no trânsito na Rua Victório Mathiuso, no Bairro Jardim 

Cruzeiro do Sul, para que os veículos sejam estacionados apenas de um lado e 

ou, no início da rua limitar um espaço proibindo o estacionamento, para 

melhorar a visão dos motoristas; 3.Ofício SEGOV nº 0977/2018 – dando 

resposta ao Requerimento nº 261/2018 do Sr. David Hilário Neto solicitando 

informações sobre a possibilidade de serem colocadas, em toda cidade, placas 

informando o nome do Bairro, para facilitar a identificação do mesmo pelas 

pessoas que têm necessidade de acessá-los. A seguir,  dos Senhores Vereadores 

foram lidas as ementas das seguintes proposituras: Projetos: 1. De Lei 

Complementar do Sr. Rodrigo da Silva Blanco que dá nova redação ao artigo 

199 da Lei Complementar nº 134, de 19 de novembro de 2007, que Institui o 

Código de Posturas do Município de Jaguariúna, e dá outras providências; 2. 

De Lei do Sr. Cristiano José Cecon que dispõe sobre a divulgação dos direitos 

da pessoa com câncer no âmbito do município de Jaguariúna, e dá outras 

providências; 3. De Lei do Sr. Romilson Nascimento Silva que dispõe sobre o 
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uso de adesivos de identificação nos veículos de serviços oficiais da Prefeitura 

e da Câmara Municipal de Jaguariúna/SP, e dá outras providências, depois de 

lidos, foram os projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, para 

parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre os benefícios do novo sistema de 

emissão de Nota Fiscal da Prefeitura em comparação com o sistema anterior;  2. 

Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre quais são as 20 empresas com os maiores valores adicionados, utilizados 

para a formação do índice de ICMS do Município de Jaguariúna, relacionando-

as com os valores relativos aos anos de 2013 a 2018; 3. Do Sr. Afonso Lopes da 

Silva – Silva solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

quantidade de crianças indicadas pela Prefeitura que estão na fila de espera para 

serem atendidas pelo Centro de Equoterapia, entre outras questões;  4. Do Sr. 

Afonso Lopes da Silva – Silva solicitando ao Executivo Municipal informações 

se existe um projeto para um espaço permanente para a FEART – Feira de Arte 

e Artesanato de Jaguariúna; 5. Do Sr. Romilson Silva – PV solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre o motivo de não ter sido realizado a 

substituição de todos os extintores de incêndio, nas dependências da Prefeitura 

Municipal de Jaguariúna; 6. Do Sr. Romilson Silva – PV solicitando ao 

Executivo Municipal informações de quando serão concluídas as providências 

necessárias para abertura de processo para a desapropriação das terras do Bairro 

Bom Jardim e Estrada JGR; 7. Do Sr. Romilson Silva – PV solicitando ao 

Executivo Municipal informações de quando serão concluídas as providências 

necessárias para abertura de processo para a desapropriação das terras da 

Estrada do Japonês. Indicações: 1. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando 

ao Executivo Municipal poda das árvores localizadas em toda a extensão da 

Avenida Princesa D’Oeste, no Bairro Nova Jaguariúna; 2.  Da Sra. Cássia 

Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal para que possa colocar 

borrão de asfalto na Rua Mário Benedito Massoti, esquina com a Rua Paulo 

Fernandes Bonetti, no Bairro Chácaras de Recreio Floresta; 3. Da Sra. Cássia 

Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal construção de um 

retorno, de acordo com as normas de trânsito, na Rua Mário Benedito Massoti, 

com a Rua Paulo Fernandes Bonetti, no Bairro Chácaras de Recreio Floresta; 4. 

Da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal 

construção de uma lombada, de acordo com as normas de trânsito, na Rua 

Mário Benedito Massoti, no Bairro Chácaras de Recreio Floresta; 5. Da Sra. 

Inalda Lúcio de Barros Santana – Inalda Cabelereira solicitando ao Executivo 
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Municipal pintura no muro da entrada principal do Estádio Municipal “Alfredo 

Chiavegato”, no bairro João Aldo Nassif; 6. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal  poda de árvores em frente 

à Câmara Municipal; 7. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres 

solicitando ao Executivo Municipal poda de árvores e de mato no bairro Jardim 

Botânico; 8. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao 

Executivo Municipal poda de árvores e limpeza de mato, no bairro Roseira de 

Cima; 9. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao 

Executivo Municipal manutenção, com urgência, na iluminação interna da 

quadra, na limpeza, no corte de grama e de mato alto, no Parque Américo 

Tonietti, no bairro Roseira de Baixo; 10. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo 

solicitando ao Executivo Municipal construção de muretas e banheiros 

(Feminino e Masculino) no local onde são realizados os exames de Auto-

Escola; 11. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

troca de areia do Parque ao lado da Igreja Matriz Centária; 12. Do Sr. Walter 

Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal pintura de faixas de 

pedestres e a construção de uma lombada nas proximidades do Supermercado 

Lavapés; 13. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal construção de muretas iguais às da Praça Umbelina Bueno, em todas 

as praças da cidade. Moções: 1. Do Sr. Afonso Lopes da Silva – Silva de 

congratulações e louvor ao CMDCA – Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente, pela realização da 3ª Conferência Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, acontecida no dia 23 de novembro, p.p., 

no auditório da FAJ, Campus I; 2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres e Walter Luís Tozzi de Camargo, de congratulações e louvor à OAB – 

Ordem dos Advogados do Brasil – 232ª Subseção de Jaguariúna, pela posse de 

sua nova Diretoria, ocorrida em 29 de novembro de 2018; 3. Da Sra. Cássia 

Murer Montagner de congratulações e louvor à APAE de Jaguariúna pela 

participação no Desfile de Natal, ocorrido no dia 02 de dezembro de 2018, no 

Centro Cultural; 4. Da Sra. Cássia Murer Montagner de congratulações e louvor 

à “Primeira Cavalgada de Natal e Café com Viola”, ocorrido no dia 02 de 

dezembro de 2018, na Fazenda da Barra; 5. Do Sr. David Hilário Neto de 

congratulações e louvor ao Coordenador, Professores e os alunos do 8º 

Semestre do Curso de Direito da UNIFAJ pela realização do XII Júri Simulado, 

ocorrido no dia 28 de novembro de 2018, no Teatro Municipal Dona Zenaide; 

6. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres de congratulações e louvor 

ao competidor Vinícius Augusto Moreira, pela conquista de títulos nos 
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Campeonatos de Montaria em Touros em Rodeios de várias cidades. A seguir, 

foram lidas as ementas das seguintes correspondências de Diversos: 1. Ofício 

CONPHAAJ nº 003/2018 do Diretor do Depto. De Patrimônio Histórico 

Municipal, solicitando para que inclua no Plano Diretor do Município, a 

preservação do Centro Histórico da Cidade, onde as construções antigas 

selecionadas e caracterizadas como patrimônio, no Cadastro do Patrimônio 

Histórico, sejam asseguradas legalmente pela sua preservação no referido 

plano, entre outras solicitações; 2. Carta do Subsecretário de Relacionamento 

com Municípios da Casa Civil, dando resposta à Moção nº 031/2018 dos Srs. 

Walter Luis Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon de apelo ao Sr. 

Governador do Estado, ao Secretário de Estado da Saúde para ampliação de 

vagas à cidade de Jaguariúna no sistema de Regulação de Vagas e regular 

fornecimento dos medicamentos de alto custo; 3. Carta do Subsecretário de 

Relacionamento com Municípios da Casa Civil, dando resposta ao 

Requerimento nº 139/2018 Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, 

solicitando ao Governador do Estado de São Paulo – Márcio França, construção 

de passarelas na SP-340, uma em frente ao prédio da Motorola, no km 129 e 

outra na altura do km 126, no bairro Bananal, e construção de 3ª faixa em 

extensão deste Município (com cópias para o Deputado Federal, Carlos 

Sampaio, à Renovias Concessionária S/A e ao Sr. Prefeito Municipal). A 

seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, 

comunicando que se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de 

acordo com o Art.154, alínea única, do R.I., alterado pelas Resoluções nºs 63 e 

91): 1. Requerimento do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre os benefícios do novo sistema de emissão de Nota 

Fiscal da Prefeitura em comparação com o sistema anterior, em votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Luiz 

Carlos de Campos solicitando ao Executivo Municipal informações sobre quais 

são as 20 empresas com os maiores valores adicionados, utilizados para a 

formação do índice de ICMS do Município de Jaguariúna, relacionando-as com 

os valores relativos aos anos de 2013 a 2018, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. Afonso Lopes da 

Silva – Silva solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

quantidade de crianças indicadas pela Prefeitura que estão na fila de espera para 

serem atendidas pelo Centro de Equoterapia, entre outras questões, em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. 

Afonso Lopes da Silva – Silva solicitando ao Executivo Municipal informações 
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se existe um projeto para um espaço permanente para a FEART – Feira de Arte 

e Artesanato de Jaguariúna, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Romilson Silva – PV solicitando 

ao Executivo Municipal informações sobre o motivo de não ter sido realizado a 

substituição de todos os extintores de incêndio, nas dependências da Prefeitura 

Municipal de Jaguariúna, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 6. Requerimento do Sr. Romilson Silva – PV solicitando ao Executivo 

Municipal informações de quando serão concluídas as providências necessárias 

para abertura de processo para a desapropriação das terras do Bairro Bom 

Jardim e Estrada JGR, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 7. Requerimento do Sr. Romilson Silva – PV solicitando ao Executivo 

Municipal informações de quando serão concluídas as providências necessárias 

para abertura de processo para a desapropriação das terras da Estrada do 

Japonês, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. 

Moção do Sr. Afonso Lopes da Silva – Silva de congratulações e louvor ao 

CMDCA – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, pela 

realização da 3ª Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, acontecida no dia 23 de novembro, p.p., no auditório da FAJ, 

Campus I, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 9. 

Moção do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres e Walter Luís Tozzi de 

Camargo, de congratulações e louvor à OAB – Ordem dos Advogados do 

Brasil – 232ª Subseção de Jaguariúna, pela posse de sua nova Diretoria, 

ocorrida em 29 de novembro de 2018, em votação, foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 10. Moção da Sra. Cássia Murer Montagner de 

congratulações e louvor à APAE de Jaguariúna pela participação no Desfile de 

Natal, ocorrido no dia 02 de dezembro de 2018, no Centro Cultural, em 

votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 11. Moção da Sra. 

Cássia Murer Montagner de congratulações e louvor à “Primeira Cavalgada de 

Natal e Café com Viola”, ocorrido no dia 02 de dezembro de 2018, na Fazenda 

da Barra, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. 

Moção do Sr. David Hilário Neto de congratulações e louvor ao Coordenador, 

Professores e os alunos do 8º Semestre do Curso de Direito da UNIFAJ pela 

realização do XII Júri Simulado, ocorrido no dia 28 de novembro de 2018, no 

Teatro Municipal Dona Zenaide, em votação, foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 13. Moção do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres de congratulações e louvor ao competidor Vinícius Augusto Moreira, 

pela conquista de títulos nos Campeonatos de Montaria em Touros em Rodeios 
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de várias cidades, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores 

Vereadores, que quisessem fazer uso por trinta segundos, seguindo ordem de 

inscrição em livro, sem apartes conforme § 3º do Art. 154 do R.I., versando 

sobre Temas Livres: pela ordem, tomariam a palavra os Srs. David Hilário 

Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, que 

a passaram; tomou a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou 

a todos, dizendo de aproveitar que eles tinham os trinta segundos, e que queria 

parabenizar o Vereador Neguita pela moção aos peões de boiadeiro que 

viajavam pelo Brasil aí, e os parabenizou pelos títulos, parabenizou ao 

Vereador, a Casa pela aprovação e a todos eles ali, presentes na assembleia, e 

como ele tinha trinta segundos e sabia que esse tempo era melhor ainda, porque 

eles só tinham oito, e por isso que ele subiu ali; dispensou a todos um abraço; a 

seguir, tomaria a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves, que a passou; tomou a 

palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo que disse que o Eneas falava em 

menos tempo e quase foi Presidente da República; parabenizou à Subseção pela 

eleição da chapa um, desejou sucesso a eles, prosperidade para a advocacia 

local; agradeceu, desejando boa noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Afonso 

Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que queria destacar ali a 

moção que ele apresentou em relação à Conferência Municipal da  Criança  e 

do Adolescente, e o que lhe chamou a atenção e ele queria destacar ali, foi a 

participação dos jovens, e que, na verdade era uma discussão que envolvia a 

juventude e tinha bastante jovens, do AJJA, da Escola Tozzi, o nono ano das 

Escolas Municipais, e que foi um negócio muito emocionante porque tinha 

muita gente discutindo assunto que era de interesse deles mesmo, e que não 

precisou de doutores estarem lá discutindo a questão dos jovens, mas a 

juventude marcou presença e, realmente, foi muito legal lá na Conferência 

Municipal e que ele queria destacar isso, e agradeceu, pois a Sra. Secretária 

avisou que seu tempo havia se esgotado; a seguir, tomaria a palavra o Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto, que a passou; tomou a palavra o Sr. Ângelo Roberto 

Torres que cumprimentou a todos, dizendo que só queria parabenizar os 

cowboys que viajavam o Brasil, os parabenizou, e os advogados na pessoa de 

seu sobrinho Carlos Eduardo, que era o Vice Presidente, parabenizou a todos e 

que Deus os abençoasse, desejou bom trabalho a eles e que aquela Casa de Leis 

estava à disposição; a seguir, tomaria a palavra a Sra. Cássia Murer Montagner, 

que a passou; tomou a palavra o Sr. Cristiano José Cecon que cumprimentou a 

todos, dizendo que queria convidar a todos, quem quisesse participar do abaixo-



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

197 

 

assinado, que seria entregue no Governo de São Paulo, em fevereiro, para 

aumento da rapidez na fila de regulação para encaminhamento para a Unicamp, 

PUCC, e que se chamava “Projeto Neusa”,com o nome da sua mãe, não tinha 

placa política, não tinha partido, já tinha convidado o Waltinho, estava tentando 

levar a todos, todos que quisessem ir em fevereiro, entregar para o ... e que 

disse que o Governador não iria receber, mas o Valdir Parisi iria conseguir, 

tinha certeza, ou o Waltinho Tozzi; agradeceu a todos, visto a Sra. Secretária 

ter-lhe comunicado que seu tempo havia se esgotado; a seguir, tomou a palavra 

o Sr. Romilson Nascimento Silva que cumprimentou a todos, dizendo, 

rapidamente, de parabenizar, primeiro ao Vereador Neguita Torres pela moção 

da OAB, parabenizou à Chapa vencedora, e que era tão importante o trabalho 

que eles faziam ali, tantos conflitos eram resolvidos a partir da OAB, 

principalmente, o trabalho que eles faziam lá gratuito, que resolvia a vida de 

bastante gente; parabenizou a todos eles, desejando sucesso à nova chapa; 

agradeceu a todos, desejando uma ótima noite. Terminado o Expediente, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava 

o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo 

concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da chamada 

onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da 

Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres,  Cássia Murer 

Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros 

Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter Luís Tozzi de 

Camargo. Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à Ordem 

Do Dia: Em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 090/2018, do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre desconto no IPTU, quando pagos em 

parcela única (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art.50,  § 1º, I do R.I.) 

Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade, e de Meio Ambiente, Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo. A 

seguir, dos Srs. Afonso Lopes da Silva, Inalda Lúcio de Barros Santana, 

Rodrigo da Silva Blanco, Walter Luís Tozzi de Camargo, Taís Camellini 

Esteves, Cristiano José Cecon, Alfredo Chiavegato Neto, José Muniz, Luiz 

Carlos de Campos, Ângelo Roberto Torres,  Romilson Nascimento Silva, 

Cássia Murer Montagner e David Hilário Neto, foi apresentada emenda ao art. 

1º do referido projeto, ficando assim a redação: “Art. 1º Os impostos sobre as 

propriedades territorial urbana e predial, a qual  alude o Código Tributário do 
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Município, referentes ao exercício de 2019, terão um desconto de 4% (quatro) 

por cento) sobre os respectivos montantes lançados, quando pagos em parcela 

única.” Em discussão e votação a Emenda, foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos;  em discussão e votação o Projeto de Lei nº 090/2018, 

do Executivo Municipal, que dispõe sobre desconto no IPTU, quando pagos em 

parcela única, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, em 

Segunda Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 081/2018, do Sr. José 

Muniz, que dispõe sobre a alteração da ementa e do art. 1º da Lei nº 1.912, de 

06 de agosto de 2009, e dá outras providências (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art.49, “a” § 1º, do R.I.). Em discussão e votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; o Sr. Presidente disse de aproveitar 

e agradecer a presença de todos, destacando a presença de algumas pessoas que 

faziam parte do dia a dia deles, agradecendo sempre à Polícia Municipal, que 

estava sempre os auxiliando nas Sessões, e em nome do Valdecir e do Maurício 

os agradeceu, a Presidente dos Servidores Públicos, a Rita, que em todas as 

sessões estava presente com eles; a Secretária de Gabinete, Maria Emília, e 

como sempre, falar ali do seu amigo, Adilson Abrucez, ex Presidente da Casa, e 

que ele teve a honra de participar da Mesa com ele, Sr. Adilson, e como ele 

tinha falado na semana anterior, e falava de novo, foi um grande prazer e uma 

felicidade ter um grande amigo como ele e um aprendizado que ele teve na 

outra legislatura, e o parabenizou pela pessoa que ele era, pela honestidade, e o 

bom mandato que o Sr. Adilson tinha feito, no segundo mandato e segunda 

presidência dele, e que ele tinha seu respeito e sua admiração; disse do seu 

amigo, também, o Professor Eduardo, grande educador, progressista, que só 

queria o bem de Jaguariúna e que as pessoas tivessem a oportunidade; 

parabenizou ao Professor Eduardo, pelo trabalho dele e que dificuldades 

sempre iriam ter, nada era fácil, mas cabeça levantada sempre, firme, que tudo 

iria dar certo. A seguir, em Primeira Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 

073/2018, do Executivo Municipal, que estima a RECEITA e fixa a DESPESA 

do Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do Fundo Especial de 

Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o exercício de 2019 

(Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art.50, § 1º, VIII do R.I.). 

Primeiramente, foi feita a Leitura do Parecer da Comissão Permanente de  

Orçamento, Finanças e Contabilidade. A seguir, foram apresentadas as 

seguintes Emendas: Nº 1 – da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade, dando nova redação às classificações da Receita e Despesa do 

Fundo Especial de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de 
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Jaguariúna. Em discussão, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que 

cumprimentou a todos, dizendo que aquela emenda tinha sido uma necessidade, 

porque como foi bem colocada na justificativa, depois que o projeto já estava 

em tramitação na Câmara, daí se notou que houve alteração de alguns códigos 

da classificação da Receita, por isso a necessidade dessas alterações que 

compunham os anexos que acompanhavam a Lei Orçamentária, por isso a 

necessidade que se votassem favoráveis a isso, porque os códigos que estavam 

não iriam existir mais para dois mil e dezenove, e que eram os códigos novos e 

que os valores eram iguais, não houve alteração do valor, tanto que a Receita e 

a Despesa elas estavam em equilíbrio; o Sr. Presidente perguntou se o Jurídico 

da Casa tinha olhado as emendas; o Sr. Luiz Carlos de Campos disse que eles 

olharam, eles que digitaram, mas aquilo era o Sistema AUDESP, estava 

tranquilo e foi conversado com o pessoal da Prefeitura, e como a Prefeitura 

estava com dificuldades de mandar o anexo que alterava, então, para ficar de 

forma correta, a Câmara fez aquela alteração, e não mexeu em valor, nada, era 

só código mesmo; em votação a Emenda nº 1, foi  a mesma aprovada por 

unanimidade de votos. Pela ordem, pediu a palavra o Sr. David Hilário Neto 

dizendo de protocolar uma emenda, e que a emenda estava remanejando 

quinhentos mil reais da Câmara Municipal para a Secretaria de Saúde e, na 

justificativa, estava deixando bem claro que era a respeito de um projeto para 

atender às crianças, no caso de psicólogo, fono e psicopedagogos, que estavam 

no hoje com uma grande demanda na cidade, estavam ouvindo bastante críticas 

ali e que foi feita uma análise ali na Casa, e o Bozó o ajudou bastante, para ver 

se tinha alguma reserva na Câmara, e conseguiram esse valor de quinhentos mil 

reais, e que gostaria de deixar ali aquele protocolo e pedir o apoio de todos os 

nobres Colegas; a seguir foi apresenta a Emenda  Nº 2 – do Sr. Luiz Carlos de 

Campos, modificando despesas referente à locação de softwares e programas de 

informática, devido à criação do elemento da despesa 3.3.90.40 da Câmara 

Municipal. Em discussão, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que 

disse que aquele elemento de despesa, três, seis, noventa, quarenta, foi criado e 

ele iria ser utilizado a partir do ano que viria e como não constava do 

Orçamento da Câmara, e que eles conversaram com a contadora da Câmara, e 

que se ela tivesse o valor de prestação de serviços de software, seria mais fácil, 

eles colocariam o valor, e que eles colocaram cem reais para dar possibilidade 

para ela, depois ela poderia tirar de uma outra dotação da Câmara, porque a Lei 

Orçamentária também autorizava a suplementar dez por cento a dotação da 

Câmara através de anulação de outra despesa da Câmara, e que aqueles cem 
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reais era só para que tivesse aquele elemento de despesa aberto, porque se não 

tivesse assim, para a Câmara, se no ano que viria ela quisesse fazer qualquer 

empenho nesse elemento de despesa, teria que vir o projeto de lei do Executivo 

para a Câmara, criando essa nova dotação, e que era para facilitar o trabalho do 

pessoal da contabilidade da Câmara; antes da votação da emenda, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por alguns instantes para tirar algumas dúvidas 

com o Jurídico em relação à Emenda dois e da Emenda três, para votar com 

tranquilidade e disse ao David que iria suspender por alguns instantes para tirar 

uma dúvida sobre a dois e a três até porque isso estaria no ano seguinte e 

precisava estar tranquilo e depois colocaria em votação, e que precisava saber 

porque ele não iria ser mais Presidente, e que não iria colocar uma coisa para o 

outro, enfim, para ele não errar, e suspendeu a sessão por cinco minutos. 

Decorrido o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a sessão retomando a 

discussão da Emenda número dois do Vereador Luiz Carlos de Campos, em 

discussão  e em votação, foi a emenda aprovada por unanimidade de votos. Nº 

3 – do Sr. David Hilário Neto, realocando recursos do Orçamento da Câmara 

Municipal para a Secretaria de Saúde, no valor de R$ 500.000,00. Em discussão 

e votação a emenda foi aprovada por onze (11) votos favoráveis, sendo (01) 

contrário do Sr. Afonso Lopes da Silva. A seguir, foi apreciado o Projeto de Lei 

nº 073/2018, do Executivo Municipal, que estima a RECEITA e fixa a 

DESPESA do Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do Fundo 

Especial de Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o 

exercício de 2019. Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a leitura do seguinte 

Edital de Convocação: “Edital de Convocação nº 032/2018. De Sessão 

Extraordinária. O Vereador Romilson Nascimento Silva, Presidente da Câmara 

Municipal de Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe 

são conferidas pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, 

decide:- Convocar Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após 

o encerramento da 28ª (Vigésima Oitava) Sessão Ordinária, para hoje 

programada, destinada na Ordem do Dia, à apreciação da seguinte matéria: Em 

Única Discussão e Votação: 1. Projeto de Lei nº    /2018, do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre inclusão de projeto no Plano Plurianual para o 

período de 2018 a 2021 (Lei Municipal nº 2.463/2017); 2. Projeto de Lei nº    

/2018, do Executivo Municipal, que dispõe sobre inclusão de projeto nas 

diretrizes orçamentárias para o exercício de 2018 (Lei Municipal nº 

2.464/2017); 3. Projeto de Lei nº    /2018, do Executivo Municipal, que dispõe 
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sobre inclusão de projeto no Orçamento Geral do Município para o exercício de 

2018 (Lei Municipal nº 2.465/2017); 4. Projeto de Lei nº    /2018, do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre autorização ao Executivo para abertura de crédito 

especial (valor de R$ 200.000,00). Em Segunda Discussão e Votação: 1. 

Projeto de Lei nº 073/2018, do Executivo Municipal, que estima a RECEITA e 

fixa a DESPESA do Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do 

Fundo Especial de Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o 

exercício de 2019. Para conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é 

expedido o presente Edital, devidamente registrado e afixado para os efeitos 

legais, e lido ao final da Ordem do Dia da 28ª Sessão Ordinária. Dado e 

passado na Câmara Municipal de Jaguariúna, 4 de dezembro de 2018. Vereador 

Romilson Nascimento Silva  - Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, 

na mesma data, no Quadro de Avisos da Portaria da Câmara Municipal. Alzira 

Eleani de Campos Souza Venturini - Diretora Geral”. Terminada a Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, mas não havendo inscritos, aproveitou o momento e disse que, 

antes de finalizar, ele queria registrar a presença do amigo e Secretário de 

Governo, Valdir Parisi, ex Vereador da Casa e Presidente, também, e registrou, 

também, a presença do Policial Municipal, Jesus, e não havendo mais nada a 

tratar, encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 

onze de dezembro de dois mil e dezoito, terça-feira, com início determinado 

para as dezoito e trinta horas e logo após, deu início à Sessão Extraordinária ora 

convocada. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 

 

 

Vereador Romilson Nascimento Silva 

Presidente 

 

Vereador Afonso Lopes da Silva 

Vice Presidente 

 

Vereadora Cássia Murer Montagner 

Primeira Secretária 

 

Vereadora Inalda Lúcio de Barros Santana 

Segunda Secretária 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

202 

 

 


